
         

                         

 

 

 

 

Olimpiada republicană la disciplina Economie Aplicată, ediţia 2017.  

Clasa a XI-a. Timp acordat: 180 min.  
 

I.  Заполните определения 

(1,5 б.) 

1. 
________________________ - долговая ценная бумага, по которой эмитент - 

компания или государство - обязуется выплатить инвестору определенную сумму и 

определенный процент в будущем. 

1,5 

2.  
________________________ - тип структуры рынка, в котором существует только 

один продавец, контролирующий всю отрасль производства определенного товара, 

не имеющего близкого заменителя. 

1,5 

3. 
__________________________ - платное право открыть бизнес под эгидой 

известной торговой марки (бренда), используя его правила, технологии, способ 

ведения предпринимательской деятельности. 

1,5 

4. 
___________________________  - товары, способные в определенной степени 

заменять друг друга благодаря тому, что выполняют аналогичные функции, 

удовлетворяют те же потребности. 

1,5 

 

II. Определите, являются ли верными следующие утверждения. 

Аргументируйте свой ответ. (2 б.)  

(выбор правильного ответа – 1 б., аргументация ответа – 1 б.) 

1. Основные средства подвергаются износу, даже если они не используются в 

производственном процессе. 

Верно / Неверно 

 

2 

2. Часто расширение производства предполагает замену ручного труда техникой, что 

приводит к росту затрат на единицу продукции. 

Верно / Неверно 

 

2 

3. Целью любой предпринимательской деятельности является желание сделать 

комфортнее жизнь остальных людей. 

Верно / Неверно 

 

2 

4. Одним из недостатков акционерного общества как форма организации бизнеса 

является двойное налогообложение прибыли. 

Верно / Неверно 

 

 

 

2 



         

                         

 

 

 

 

5. Предрасположенность покупателей приобрести больший объем товара при 

снижении цен, объясняется действием закона убывающей предельной полезности. 

Верно / Неверно 

 

2 

6. 
Держатели обыкновенных акций, в отличии от держатели привилегированных, 

имеют право участвовать в принятии решений на общем собрании акционеров. 

Верно / Неверно 

 

2 

7. Если вкладчик открыл депозит на 2 года в размере 2000 леев, с ежегодной 

капитализацией процента и с годовой ставкой 10%, то в конце второго года получит 

с банка 2400 леев. 

Верно / Неверно 

 

2 

 

II. Тесты 

Для каждого задания выберите единственно правильный ответ. Аргументируйте свой 

выбор.      (3 б.)  

(выбор правильного ответа – 1 б., аргументация ответа – 2 б.)  

1. Фундаментальные вопросы экономики являются следствием того что:   

a) экономические ресурсы ограничены, и имеют альтернативные варианты 

использования;   

b) люди не привыкли использовать ресурсы рационально;   

c) люди вынуждены производить блага имеющие ограниченный характер; 

d) все экономические ресурсы истощаются. 

 

 

3 

2. Какой из следующих факторов не влияет на индивидуальное предложение? 
a) цены на факторы производства; 

b) используемые технологии производства; 

c) число продавцов на рынке; 

d) налоги, выплачиваемые продавцами. 

 

 

 

 

3 

3.  
Деньги, полученные компанией от продажи определенного объема товара 

называются: 

a) валовой прибылью; 

b) единичным доходом; 

c) средними издержками; 

d) валовым доходом; 

e) маржинальным доходом; 

f) маржинальными издержками. 

 

 

 

3 



         

                         

 

 

 

 

4. 
Признаком конкуренция в рыночной экономике является: 

a) отсутствие свободы действий экономических субъектов; 

b) цены устанавливаются свободно; 

c) экономика регулируется из единого центра; 

d) автономность экономиских субъектов ограничена; 

e) цены устанавливаются государством. 

 

 

3 

5. Повышение заработной платы под давлением профсоюзов, приведёт к: 

a) увеличению спроса на рабочую силу; 

b) сокращению спроса на рабочую силу; 

c) снижению заработной платы; 

d) росту уровня занятости работающего населения; 

e) сокращению предложения труда. 

 

 

3 

6. Предприятие продает 1000 ед. товара. Переменные издержки на ед. товара 

составляют 17,5 лей, а постоянные издержки на ед. товара - 4,0 лей. Каждая ед. 

товара была продана по 25 лей. Каков доход предприятия в данной ситуации?            

a) 3 500; 

b) 4 000; 

c) 17 500; 

d) 21 500; 

e) 25 000. 
 

3 

7. Какие из следующих ситуаций будут способствовать повышению эластичности 

спроса на товар X: 

a. научное открытие позволяет компаниям снизить затраты на 

единицу продукции; 
b. научное открытие увеличивает продолжительности действия 

товара X; 

c. на рынке появился товар Y, способный заменить товары X; 
d. верны ответы b и c; 
e. верны ответы a и c; 
f. верны ответы b и a. 

 
 

3 

8. Из ниже предложенных выберите фразу выражает суть предельной 

производительности факторов производства? 

a. количества единиц фактора в расчете на единицу продукции; 
b. увеличение производства в результате увеличением 

используемого фактора на одну единицу; 

c. Максимальный объём производства который можно получить 

используя имеющиеся ресурсы; 

d. производство в расчете на одну единицу переменной фактора. 
 
 

3 



         

                         

 

 

 

 

9. Объединение в одной компании двух или более предприятий с тем же видом 

деятельности считается: 

a) слиянием по вертикали; 

b) слиянием по горизонтали; 

c) слиянием конгломерат. 

 

 

3 

10. Если индивид X является держателем ценных бумаг, которые дают ему право на 

получение фиксированных дивидендов в то же время лишают права голоса на 

общих собраниях акционеров, то он владеет: 

a) облигациями; 

b) обыкновенными акциями; 

c) привилегированными акциями. 

 

 

3 

 

IV. Задачи (15 б.) 

 

1.  Предприятие произвела в 2015 году 5000 ед. товара со следующими издержками: 

 Сырье и вспомогательные материалы – 150000 ден.ед.; 

 Расходы на освещение  – 50000 ден.ед.; 

 Топливо и энергетические ресурсы используемые в процессе 

производства  – 80000 ден.ед.; 

 Заработная плата административного и обслуживающего персонала 

– 70000 ден.ед.; 

 Сдельная заработная плата рабочих  - 120000 ден.ед.; 

 Арендная плата – 80000 ден.ед.; 

 Амортизация основного капитала – 150000 ден.ед..  

 В 2016 году предприятие сократила производство товара на 20%,  при этом 

переменные издержки изменились пропорционально объему производства. Весь 

объем товара был продан в 2015 и 2016 по 150 ден.ед. за единицу товара. 

Определить:  

1. Расходы предприятия на производство единицы товара в 2015 году;                                                                                                                                               

Решение:                                                                    (5 б.) 
 

 

 

 

 

 

2. Расходы предприятия на производство единицы товара в 2016 году;                                                                                                                          

Решение:                                                                     (5 б.) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         

                         

 

 

 

 

3. Прибыль предприятия 2015 и 2016 годы (для каждого года раздельно).                                                     

Решение:                                                                   (5 б.) 

 

                                                                                                            

 

 

 

 

 

2.  
Спрос на товар X описывается функцией:  Qd=200–2P, а предложение функцией  

Qs=3P–50. Продавец получает дотацию 5 д.е. за каждую проданную единицу. 

Определить: 

1. Равновесную цену и равновесный объем до предоставления дотации. 

Решение:                                                                       (5 б.)                                                                                                            

 

 

 

 
 

 

2. Равновесную цену и равновесный объем после предоставления дотации. 

Решение:                                                                         (5 б.) 

 

 

 

 

 

 

3. Сколько денег должно быть выделено из бюджета правительством на 

предоставление субсидии?  

Решение:                                                                        (5 б.) 

 

 
 

 

 

 

4. Графическое представление решения задачи                                        

Решение:                                                                     (3 б.) 

 

    

 

 

                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 



         

                         

 

 

 

 

V. Комментарии и рассуждения (4 б.) 

(Прокомментируйте и выразите свое мнение относительно следующих 

ситуаций/утверждений) 

1. Согласно одному из определении, деньгами являются символом ценности, в то же 

время, различные валюты имеют разную покупательною способность. Объясните, 

от чего зависит  покупательная способности денег в современной экономике. 

 

 

 

 

4 

2. В экономическом кругообороте государство выполняет важную роль. Перечислите 

экономические функций государства и инструменты которые используются для 

выполнения данных функций. 

 

 

 

 

 

4 

3.  Объясните, почему в скором времени после повышения цен на электроэнергию, 

ростут цены на большинство товаров.  

 

 

 

 

 

4 

4. Объясните суть термина эластичность спроса. Назовите 3 фактора, которые 

влияют на эластичность спроса и объясните каким образом они воздействуют на 

эластичность. 

 

 

 

4 

5. Сбережений людей могут стать дополнительным источником дохода. Объясните 

возможные направления использования сбережений в целях получения дохода.  

 

 

 

4 

 

 




